

ΟΡΙΖΟΝΤΙΟ ΜΕΤΡΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

ΟΝΟΜΑ ΜΕΤΡΟΥ	Διάθεση ομβρίων ιδιοκτησιών σε απορροφητικούς λάκκους
ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΕΤΡΟΥ	PRO-CY_03
ΑΞΟΝΑΣ & ΤΥΠΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΔΚΠ	Προστασία (Διαχείριση Ομβρίων Υδάτων)
ΣΤΟΧΟΣ ΔΚΠ	Μείωση της επικινδυνότητας
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΕΤΡΟΥ	
<p>Όπως αναφέρεται στην παρ. 4.3 στη Λεμεσό, το ΣΑΛΑ έχει επιβάλει κανονισμό για τη διοχέτευση των ομβρίων υδάτων των ιδιοκτησιών σε απορροφητικούς λάκκους με σκοπό την ανάσχεση των πλημμυρικών αιχμών. Το μέτρο περιλαμβάνει τη διεύρυνση της διοχέτευσης των ομβρίων υδάτων αστικών περιοχών σε υφιστάμενους ή νέους απορροφητικούς λάκκους, στο σύνολο της Κύπρου (κατ' αντιστοιχία με την ήδη εφαρμοζόμενη πρακτική στη Λεμεσό). Για το σκοπό αυτό απαιτούνται:</p> <p>(α) η υλοποίηση ειδικής διερευνητικής μελέτης για τον εντοπισμό των καταρχήν αστικών περιοχών που υπάρχει δυνατότητα εφαρμογής του μέτρου,</p> <p>(β) η κατάρτιση προδιαγραφών για την εφαρμογή του μέτρου, που θα περιλαμβάνουν ενδεικτικά:</p> <ul style="list-style-type: none"> • τις απαιτήσεις και τους περιορισμούς (επικρατούσες γεωλογικές και υδρογεωλογικές συνθήκες, γειτονικές χρήσεις γης και συνθήκες δόμησης), • το βαθμό αποτελεσματικότητας (σε σχέση με τις επικρατούσες υδρολογικές συνθήκες και το μέγεθος των λάκκων), • τις περιβαλλοντικές δεσμεύσεις. <p>Με τα ανωτέρω θα είναι δυνατόν να καταρτιστούν οι κατάλληλες κατευθυντήριες γραμμές για την εφαρμογή της πρακτικής αυτής και στις υπόλοιπες περιοχές της Κύπρου, με καθορισμό και των απαιτούμενων αδειών και ελέγχων.</p>	
ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	ΥΠΕΣ / ΤΓΕ / ΤΑΥ
ΕΙΔΟΣ ΜΕΤΡΟΥ	Μέτρα περιβαλλοντικού χαρακτήρα (green infrastructure)
ΠΔΣΚΠ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ	ΠΛΑΠ ΚΥΠΡΟΥ
ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ ΜΕ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ	ΥΨΗΛΗ
ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ ΜΕ ΣΤΟΧΟΥΣ ΚΑΙ ΜΕΤΡΑ ΣΔΛΑΠ	<p style="text-align: center;">ΝΑΙ</p> <p>Το μέτρο εξειδικεύει το μέτρο με κωδικό ΒΜ-η-02 «Κατάρτιση ειδικού προγράμματος δράσης για την αντιμετώπιση των απορροών ομβρίων από οικιστικές περιοχές και βιομηχανικές εγκαταστάσεις με σκοπό την προστασία των υδάτων» του 2^{ου} ΣΛΑΠ.</p> <p>Το μέτρο μπορεί επίσης να συμβάλει στον εμπλουτισμό του ΥΥΟ.</p>
ΣΤΑΔΙΟ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	Προτεινόμενο
ΧΡΟΝΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	2021
ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΟ ΚΟΣΤΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	30.000 €

ΟΝΟΜΑ ΜΕΤΡΟΥ	Διάθεση ομβρίων ιδιοκτησιών σε απορροφητικούς λάκκους
ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΕΤΡΟΥ	PRO-CY_03
ΕΤΗΣΙΟ ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΟ ΚΟΣΤΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ/ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ	-
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΕΡΓΑΛΕΙΟ	Ίδιοι Πόροι- Διαρθρωτικά Ταμεία
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ	Δίνεται το κόστος σε περίπτωση που δεν είναι δυνατόν να υλοποιηθεί η μελέτη με ίδιους πόρους